

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.631

Miércoles 26 de Mayo de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El Caudillo recibió al ministro canadiense de Obras Públicas

FRANCO ha sido nombrado presidente de la Federación de Centros Gallegos de ESPAÑA

Audiencias civil y militar de S. E.

Madrid, 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Saturnino González-Badía y Rubio, teniente general; don José Álvarez Entrena, general de división; don Fermín Gutiérrez de Scto, general de división; don José Sotelo García, general de división; don José Izquierdo Arroyo, general de brigada de Infantería; don Juan Morales Jiménez, general de brigada de Infantería; don Manuel Alca de Alcayde, general de brigada de Ingenieros; don José Segoviano Rogero, inspector médico de segunda clase; don Félix Herrero Font, coronel de Infantería retirado; don Carlos Letamendia Moure, coronel de Infantería; don José Gándara y Gándara, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Antonio Guerrero Burgos, capitán auditor.

Una comisión de funcionarios del Estado visita al ministro de Hacienda

Piden mejora del plus familiar o indemnización

Madrid, 26.—Por el ministro de Hacienda ha sido recibida una Comisión de funcionarios civiles del Estado de los distintos Ministerios. Esta Comisión, en la que figuraban padres de familia numerosa, ha expuesto al ministro los deseos de los funcionarios de que les sea concedida la mejora del plus familiar o la indemnización familiar.

REUNION URGENTE del Gobierno francés sobre Indochina

El general Ely informó al Gabinete

Paris, 26 (4 t.).—Inesperadamente, el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, llegó a París procedente de Ginebra. Participó en una reunión urgente del Gobierno en la que se ha estudiado el futuro de Francia en Indochina, y se ha examinado el informe secreto de los tres generales que fueron enviados a Indochina a raíz de la caída de Dien Bien Fu.—Efe.

PAUL ELY INFORMO AL GOBIERNO

Paris, 26 (Madrugada).—Un grupo de altos funcionarios del Gobierno francés han oído esta noche el informe del jefe del Estado Mayor, general Paul Ely. Un miembro del Gobierno dijo después de la reunión que no se esperaban sensacionales acontecimientos en los próximos días.

GIRON impone la medalla de oro del Trabajo a CHICOTE

Madrid, 26.—El ministro del Trabajo ha impuesto la medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Pedro Chicote Serrano.

El acto, patrocinado por la Jefatura nacional del Sindicato de Hostelería y Similares, se celebró en los jardines de un céntrico hotel, calculándose que asistieron más de 1.500 personas.

El jefe nacional del Sindicato, señor Jiménez Millas, leyó la propuesta de petición de la medalla. A continuación, el ministro, señor Girón, pronunció un discurso, en el que dijo que acudía para imponer la medalla que le había sido otorgada en su máxima categoría por el ministerio que dirige, a un trabajador que es un caso especial y original dentro del ramo laboral español.

me del jefe del Estado Mayor, general Paul Ely. Un miembro del Gobierno dijo después de la reunión que no se esperaban sensacionales acontecimientos en los próximos días.

Los observadores políticos dicen que esto significa que hay poca probabilidad de una inmediata internacionalización de la guerra o del envío de reclutas franceses a dicha zona.

Se espera, sin embargo, que los generales Ely, Salam y Pelissier, recomendarán el envío de refuerzos y un cambio de estrategia.—Efe.

DEFECTUOSAS DEFENSAS FRANCESAS

Paris, 26 (4 t.).—Jacqueline de Castries, esposa del general que cayó prisionero en Dien Bien Fu, ha declarado que el alto mando francés ha apoyado plenamente su plan de decir al primer ministro «la verdad acerca de las defectuosas defensas francesas en Indochina». Pero no he venido a París—dijo a un redactor de «Le Figaro»—a atacar a nadie.

Se espera que visite a Laniel en breve para darle las impresiones que su marido le comunicó poco antes de que la fortaleza cayera el 7 de Mayo. Efe.

ADVERTENCIA NORTE-AMERICANA

Ginebra, 26 (4 t.).—Estados Unidos han advertido a sus aliados que la aceptación de las nuevas condiciones de los comunistas acerca de Indochina implicaría una paz deshonrosa. El subsecretario de Estado, Bedell Smith, ha reiterado la oposición de los Estados Unidos al nuevo proyecto rojío, en una reunión celebrada esta mañana con el secretario del Foreign Office, Eden, y el embajador francés en Suiza, Chauvel.

ARMAS NORTEAMERICANAS HAN LLEGADO A HONDURAS

La decisión, bien acogida frente a los envíos rojos a Guatemala

Posible estratagema comunista al estar estas últimas fabricadas en Estados Unidos

Washington, 26 (4 t.).—En los círculos diplomáticos de Washington se revela que los comunistas pueden estar utilizando armas de origen norteamericano para hacer parecer como si los Estados Unidos estuvieran conspirando para derribar al Gobierno guatemalteco.

CHAMACO continúa en el mismo estado de gravedad

Córdoba, 26.—Esta mañana, el diestro Antonio Borrero «El Chamaco», continuaba en el mismo estado de gravedad. Ha pasado la noche sin reaccionar debido a los anestésicos que le fueron aplicados durante la operación, en la enfermería de la plaza.

El ministro de Marina llegó esta mañana a Madrid

Madrid, 26.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha llegado esta mañana a Madrid de regreso de su viaje a Lisboa, donde ha sido huésped del Gobierno portugués. Le acompañaba su esposa, una de sus hijas y sus ayudantes, el comandante Romero y el teniente Rivera.

Representantes españoles al XVIII Congreso de la Confederación Internacional de Autores y Compositores

Madrid, 26.—Para representar a España en el XVIII Congreso de la Confederación Internacional de Sociedades de Autores y Compositores (C. I. S. A. C.), saldrán esta tarde en avión el presidente de la Sociedad General de Autores de España, don Luis Fernández Ardavin, que ostenta también la presidencia de la Federación Internacional de Sociedades de Autores; el vicepresidente, don Federico Moreno Torroba, y don Joaquín Calvo Sotelo.

Asistirán también como técnicos: don Pascual Guillén y don Manuel Morcillo, jefes de las Secciones de Ejecución e Internacional, respectivamente. El Congreso se celebrará en Bergen (Noruega) del 31 de Mayo al 5 de Junio próximo. La Sociedad General de Autores de España es miembro de la C. I. S. A. C. con la categoría de Gran Sociedad, que sólo tienen, además, Italia y Francia.

Guatemala, 26 (4 t.).—Despachos procedentes de la capital de Honduras informan de la llegada a Tegucigalpa de seis transportes aéreos «C-47» de los Estados Unidos con cargamento de armas.

Dicen que las armas fueron transportadas hasta Managua (Nicaragua) a bordo de un gigantesco «C-124» «Globemaster» y allí transbordadas a otros aviones más pequeños.—Efe.

ARMAS REGALADAS

Méjico, 26 (4 t.).—Un dirigente del frente anticomunista de exiliados de Guatemala, Carlos Salazar, ha acusado hoy a Rusia de proporcionar armas a dicho país, no para el Ejército de Guatemala, sino para los agentes comunistas en Hispanoamérica, para fomentar el desorden, para actos de sabotaje, rebeliones y toda clase de ataques.

Dijo, por último, que el Gobierno guatemalteco no ha pagado ni un centavo por dichas armas, que son un regalo claro y directo de Rusia.—Efe.

DECISION BIEN ACOGIDA

Londres, 26 (4 t.).—El periódico conservador «Daily Telegraph», acoge bien la decisión de los Estados Unidos de enviar por avión armas a Honduras y Nicaragua, países vecinos de Guatemala.—Efe.

UN HALLAZGO EN LA BIBLIA

Normas para cultivar parras y tomates en el desierto

Paris. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Un experto israelita ha encontrado en las páginas de su Biblia la forma de cultivar viñas y tomates en el desierto. Y la U. N. E. S. C. O., en una publicación sobre la «Hidrología de los desiertos», se ha hecho eco de aquellos descubrimientos.

«Existen en el mundo actualmente ochenta millones de hectáreas de desiertos fértiles; su irrigación no tan sólo es posible, sino inmediatamente rentable.»

La primera idea surgió en la lectura de la Biblia: el Antiguo Testamento debieran estudiarlo los hombres de ciencia como una obra de referencias científicas. Así, por ejemplo, se lee allí que los antiguos cultivaban las viñas entre los arenales. En el desierto de Neguerv se encuentran las ruinas de la ciudad de Subetta, rodeada de pequeñas colinas hechas con la mano del hombre; sobre esas colinas se han encontrado restos de plantaciones de viñas, higueras, hortalizas, etc., etc.

La explicación de este misterio no es tan difícil: el rocío se condensa en la superficie de las dunas y se pierde bajo los arenales. A menos de un metro de profundidad hay humedad permanente. Allí viven numerosos insectos. Si al plantar una higuera o una viña, se procura que sus raíces encuentren esa zona húmeda, aquellas pueden florecer en pleno desierto.

Los antiguos conocían estos hechos, así como otro muy curioso que se da con el tomate: éstos, en lugar de exudar por sus hojas el exceso de agua sorbida por las raíces, proceden al contrario, absorben el rocío en sus hojas y durante el día lo hacen descender a las raíces, procurando así humedad para su suelo. Se observa esto fácilmente en las regiones áridas: es suficiente con sembrar allí pepinos, melones, tomates, con otras plantas menos dotadas para prosperar en un arenal y para que éstas crezcan gracias a la humedad secretada por sus vecinas.

EN LOS DESIERTOS DEL SAHARA, conforme nos revela una vez más otra publicación de la U. N. E. S. C. O., referente al tema de la hidrografía de estos lugares, se ha confirmado, tras largas horas de terreno, la existencia de una capa de agua profunda que atraviesa Túnez, Libia, etc., etc. Las cantidades de agua en esta contenida, son enormes y a los setecientos metros salta ésta con una presión extraordinaria en geiseres que alcanzan hasta los ciento ochenta metros de altura.

Otra capa igual se encuentra en el Africa Ecuatorial francesa y se extiende hasta Egipto. Se están realizando planes para la construcción de diques subterráneos, inmensos bloques de arcilla y de betún, a fin de captar y de detener esas corrientes.

JAVIER DE EGUIA

ITURMENDI, en ROMA

Roma, 26 (4 t.).—El ministro español de Justicia, señor Iturmendi, ha llegado a Roma, en avión, procedente de Madrid, con el fin de asistir a las ceremonias de canonización del beato Pío X. Le acompañan, entre otras personalidades españolas y de la Santa Sede, entre las que figuraban el embajador español, señor Castiella, representantes de la Secretaría de Estado y miembros de la colina española.—Efe.

Sondeos petrolíferos en Navarra

Van a ser iniciados en el valle de Lana

Pamplona, 26.—Una torre de perforación, para sondear el subsuelo en busca de petróleo, va a ser instalada en la localidad de Navarra de Gastián, valle de Lana, donde están ultimando las prospecciones geofísicas que han determinado esta decisión.

Ya en 1922 se llevaron a cabo exploraciones en el mismo lugar y se obtuvieron gas petrolífero y lodos combustibles. Entonces sólo se pudo alcanzar una profundidad de 1.620 metros. La torre que va a ser montada tiene una capacidad de sondeo de cuatro mil metros.—Cifra.



CRONICA DE LA CIUDAD

Bien porque sus "servicios" se consideren menos provechosos de lo que se pensó que serían, o bien porque las virtudes terapéuticas del hongo hayan sido desplazadas por las de cualquiera de los productos que a diario nos brinda la farmacia moderna, el caso es que apenas si se habla ya en la ciudad de la un día famosa y solicitada planta acorchada y gelatinosa a la que se atribuían más curaciones y no menos eficaces, que las obtenidas por el imaginario bálsamo de Fierabrás, y cuentan que éste podía ser aplicado para ligar partes dispersas por feroz espada.

¿Gustos de los tiempos este aparente o real eclipse del hongo? ¿Vaya usted a saber a qué se deberá su destronamiento! Lo más probable a que le haya llegado su hora triste, como le llegó al periodo de los toqueticos en el trigémimo, que tanto revuelo produjeron en los pacientes españoles ante los frecuentes anuncios de inconcebibles — ¡como que eran puro camelo! — metamorfosis operadas, en cuestión de minutos, en dolencias que se tenían por muy rebeldes, cuando no por incurables.

Pasó lo del trigémimo y creemos que no tardando mucho tiempo serán pocas las personas que insistan en sus recomendaciones para que ingieran el líquido en el que vegetó la talofita planta cuantos padezcan de molestias en alguna importante viscera, invitación al vals que alguna vez nos tentó a preparar el recipiente de cristal para hacer provisión de un medicamento baratísimo y enemigo cien por cien de todos esos microbios que la han tomado con nosotros para hacernos la vida imposible, ¡como si no fuera bastante martirio la obligación que tenemos de estar al corriente con el casero, el sastrer, el tendero y demás enemigos de nuestra pobre "economía" casera, para la que no hay hongos salvadores ni cosa que se le parezca!

Pero dejémoslos de tristes reflexiones sobre un mal que no tiene remedio — a noria que no saca agua no se la debe mover — porque mañana es día de alegría y debemos prepararnos para festejarle como se merece, aunque luego de pasarlo todo lo mejor que podamos, tengamos que alargar su espera cuantos forman la retahíla de nuestros acreedores. Que para espera larga, la nuestra. ¡Y la aguantamos!

LA CEBADA DE IMPORTACION SE VENDERÁ A 2,50 PTS. KILO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de todos los señores avicultores, labradores y ganaderos, que a partir de la publicación de la presente, el precio de la cebada de importación, será el de 2,50 pesetas kilo sin envase, sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo, pudiendo los interesados solicitar de esta Delegación Provincial, la cantidad que consideren necesaria, acompañando a la solicitud el certificado previo del Sindicato de Ganadería o Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos en el cual se hará constar, al igual que en la petición el número y especie de ganado que poseen.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Concierto núm. 7 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana, día 27 de Mayo, de doce y media a dos de la tarde, en la plaza de Franco:

Primera parte

O cantar do galeguíño, pasodoble. R. Dorado.
Vals triste, Sibelius.
Egmont, obertura, Beethoven.

Segunda parte

La canción del olvido, selección. Serrano.
La del manajo de rosas, fantasía. Sorozábal.
Czardas. Monti.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 50 pesetas, número 393. Premiadon con 5 pesetas, los terminados en 93.



Información Local

DON JULIO PEÑAS GALLEGO HA SIDO NOMBRADO PROCURADOR EN CORTES POR LA DIPUTACION PROVINCIAL

El pleno acuerda solicitar que la construcción de la presa de Guijosalvas sea por cuenta del Estado

Esta mañana se ha reunido, en el salón de actos de la Diputación Provincial, el Pleno de la misma, en dos sesiones extraordinarias para proceder, en una de ellas, a la designación del procurador en Cortes que ha de representar a la Diputación y en la otra para tratar sobre la probable construcción de la presa de Guijosalvas.

En esta última sesión, por el oficial letrado de la Corporación y secretario accidental fué leído el expediente sobre el proyecto de construcción de la presa, con todos los informes que el mismo lleva consigo.

Visto el acuerdo sobre la presa de embalse para regulación del río Moros a construir en Valdeprados, y visto también el informe de la Comisión de Obras Públicas y Puro Obrero, el Pleno se muestra conforme con él en principio y acuerda que se remita a la Confederación Hidrográfica del Duero, solicitando que la obra se construya a la mayor brevedad posible y por cuenta del Estado.

En la otra sesión extraordinaria, después de abierta la misma, se procedió a repartir entre los señores presidente y diputados unas papeletas para efectuar la votación, para designar el procurador en Cortes, representante de la Diputación, realizada la cual, pudo comprobarse que

Mañana, en El Peñascal, el partido homenaje al ex jugador Calixto

Se enfrentarán la G. Segoviana y el Atlético Segoviano (reforzado)

Ya dimos cuenta a nuestros lectores del partido que se ha de celebrar mañana, en El Peñascal, en homenaje al ex jugador Calixto. Este encuentro, que comenzará a las cinco y cuarto de la tarde, promete ser sumamente interesante, ya que la Segoviana presentará un excelente conjunto, al igual que el Atlético Segoviano, que contará para este partido con los refuerzos de Mariano Sanz, el antiguo extremo izquierda segoviano, hoy en el Calahorra; Tote, Navajos y los gimnásticos Mariano, Domingo y Valentín. Por tanto, las alineaciones que presentarán los dos equipos serán las siguientes:

At. Segoviano: Juanito (Tote); Julio, Mariano, M. Sanz; Domingo, Antonio; Pepe, Valentín, Terleira, José Luis, Navajos.
G. Segoviana: Callejo; Peñas, Félix, Costa; Galindo, Párriz, Nani, Herrera, Polo, Saugar, Polo (F.).

Antes de comenzar el partido saldrá al centro del terreno el homenajeado, en compañía de la señora Magdalena Argüello, madrina del encuentro, para hacer el saque de honor. Al mismo tiempo, el capitán del Atlético Segoviano hará entrega a Calixto de un artístico pergamino que le regalan sus compañeros como recuerdo de este partido.

También el Colegio de Arbitros de Segovia ha querido sumarse a este merecido homenaje ofreciendo su atención desinteresadamente en beneficio del homenajeado.

Y es de esperar que la afición segoviana responda cariñosamente y acuda a rendir al simpático ex jugador el homenaje que por parte de todos merece.

Mañana se celebrará la carrera ciclista organizada por el F. de Juventudes. Mañana se celebrará la anunciada carrera ciclista que el Frente de Ju-

ventudes ha organizado con motivo de las fiestas de San Fernando. La salida de los corredores se hará en el Azoguejo, a las ocho y media para los de primera y segunda categoría, y a continuación a los de tercera categoría de novales.

El recorrido de los de primera y segunda categoría será el siguiente: Segovia, Santa María de Nieva, Nava de la Asunción, Coca (para desayuno), Navas de Oro, Manzanao, Carbonero el Mayor y Segovia. Los novales harán el recorrido de Segovia, San Idefonso, Torballeros, Segovia.

La llegada a Segovia está prevista a las 13.30, aproximadamente, la primera y segunda categoría, y a diez y media la de novales. La salida estará instalada en la carretera de Segullas, a la altura de la Alameda del Conejo.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos. Mañana, a las doce, se tendrá un seminario hora santa. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las flores. Las flores en esta iglesia se celebrarán a las nueve, diez y once.

En los Padres Misioneros. Mañana se celebrarán las misas como en los días festivos. La de las diez y media será para los treinta y cinco niños que harán su primera comunión y para los familiares de los mismos.

Por la tarde, a las siete y media, flores por la niñas de la categoría del Corazón de María a la Virgen. Las niñas de 28, 29 y 30 se tendrán triduo rogando por las misiones y acciones de los Misioneros Hijos. Inmaculado Corazón de María.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4, 7, 30 y 11, la película «Así es la vida» (3).

Cine Cervantes.—A las 4, 30, 7, 10, 11 y 11, la película «Violetas imperiales» (3).

Cine Victoria.—A las 4, 7, 10, 10.45, programa doble, con las películas «El supersabio» (2) y «Con el tiempo a la luna» (1).

Cine Sirenas.—A las 4, 30, 7, 10, 11, la película «El derecho de nacer» (3).

GANADEROS, AVICULTORES

Harina pescado y huesos, superalfalfa, leche, conchilla, etc. Mañana, garrofa, pulpa, Hacemos envíos a los pueblos.
Viuda José Fernández, Daóiz, 1. Teléfono 1304

Sea cual fuere el festejo, para celebrarlo bien
Caramelos Cantalejo
ULTRALAS

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Mañana, festividad de la Ascensión, una película digna de reyes

Luis Carmén MARIANO SEVILLA con SIMONE VALERE

VIOLETAS IMPERIALES

Una realización de RICHARD POTTIER. Director adjunto: F. BERNAL

Melodías maravillosas en un espectáculo fastuoso y emocionante

CINE Juan Bravo

JUEVES, 27

A las 4,30, 7,30 y 11 noche

Así es Madrid

Susana Canales, José Isbert y Manolo Morán, que le harán reír y emocionarse

Autorizada mayores

Próximo estreno: HAY UN CAMINO A LA DERECHA

CINE LAS SIRENAS

Apasionante éxito. Jueves, 27: 4:30, 7:30 y 11 noche

Una historia de amor y de dolor que conmueve al mundo entero

El DERECHO de NACER

Con Jorge Mistral, Gloria Marin y la negra Lupe Suárez

Segovia entera vibra de emoción ante este título: «EL DERECHO DE NACER».—Localidades con tres días de antelación

CINE VICTORIA

Mañana, festividad de la Ascensión. A las 4, 7, 15 y 10,45

Único día de un gran programa doble

EL SUPERSABIO

La mejor creación cómica de Cantinflas

Con destino a la luna

Por John Archer y Warner Anderson. La fantasía de Julio Verne de un viaje a la luna, rodado en magnífico tecnicolor

ROSA DE SANGRE

Grandioso melodrama andaluz del siglo XIX, en dos actos, dividido en siete cuadros, original de los grandes poetas Rafael Duyos y Antonio P. de Jaén, magistralmente interpretado por

DOROTEO MARTI

y su formidable compañía

Estreno el próximo día 1 de Junio en el

TEATRO CERVANTES

Siendo constantes las peticiones de reserva de localidades y para dar mayor facilidad al público, sobre todo a los de la provincia, se abrirá la taquilla para el despacho a partir del viernes

SALA de FIESTAS «LAS SIRENAS»

Jueves, día 27. A las 8 tarde

Gran baile de sociedad

Orquesta: Boy's Swing «Los magos del ritmo»

Precios incluida consumición

Radio VILLA

Receptores - Reparaciones

Teléfono 1354

Isabel la Católica, 8

Mery

BORDADOS a mano y también clases

Descalzas, n.º 1, segundo

Ultras

inconfundible...

Peppermint BARDINET

CON HIELO MACHACADO O CON HIELO Y SELTZ

Nuevas Pañerías Solo venden paños para caballero por lo que encontrará surtido, calidad y precios sin competencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 5,00 Ptas. Cada palabra más, 0,40 Ptas.

ALQUILERES

ALQUILO habitación temporada verano, matrimonio sin hijos o señora. Teléfono en casa. Gascos, 15, Segovia.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA señora, 40-45 años. Razón, calle San Roque, 9.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Restaurante La Oficina.

SE NECESITA muchacha, San Francisco, 23, último piso.

MUCHACHA o asistenta sabiendo cocinar, precisan en Serafin, 5, segundo.

SE NECESITA muchacha, Independencia, 6, tercero.

NECESITO sirvienta, buenas referencias. Razón: Gestoría «Martín Orejana», Segovia.

TRABAJO

SE NECESITA pastor. En Yanguas, Samuel Iglesias.

VARIOS

ATENCION comerciantes: ¿Tiene créditos morosos? Se los haremos efectivos rápidamente. Confíelos a Mutua Comercial Española, que sin desembolso por su parte de cantidad alguna se los cobrará. Generalísimo Franco, 22, segundo. Teléfono 2073.

COMPRAS

COMPRO molino de bolas. Razón: San Agustín, 2, bajo, derecha. Tardes.

GANADOS Y AVES

VENDENSE sementales laneros merinos, caballo trabajo, dos cerriles, seis cabras. Caserío Redonda Nuevo, Marzoleja.

ALQUILERES

CUBIERTAS de todas marcas y medidas. La Serrana S. L. Avenida Fernández Ladreda, 9. Accesorio. Teléfono 1056.

PERSIANAS «Ideab». Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 1301.

AYUNTAMIENTOS:

Relojes públicos, esferas luminosas para los mismos. Relojería Cervantes, 1. Teléfono 1047.

SE VENDE, por derribo, puertas, maderas, tejas, baño y otros materiales. Cañuelos, 27.

CARRO varas con toldo, buen uso, para una caballería, vende Sérbulo Palacios, Valseca.

VENDO o cambio moto inglesa, 4 tiempos, válvulas en cabeza, por una 5 HP. Pensión La Rubia, Carbonero Mayor.

SE VENDE comedor. Horas, de 4 a 6. Almuzara, 3, segundo.

AUTOMOVILISTAS:

Para la adquisición de baterías a precios más ventajosos, en Accesorios La Unión.

GRUPOS-BOMBAS, varias marcas, gasolina y eléctricos. Motores especiales para aventadoras. Norias. Jesús Horcajo.

VENDO turismo 11 HP. Tapicería y pintura nuevas. Impecable, 18.500. Propio médico o taxi provincia. Razón: Auto-Taller. José Zorrilla.

GANADOS Y AVES

VENDENSE sementales laneros merinos, caballo trabajo, dos cerriles, seis cabras. Caserío Redonda Nuevo, Marzoleja.

SONRIAN POR FAVOR

EL RABANO POR LAS HOJAS

—¿En qué año nació Lope de Vega?

—No lo sé.

—Pero, hombre, ¿no ha leído usted en el libro que dice: «Lope de Vega», y entre paréntesis «1562»?

—¡Ah! Sí, señor; pero yo creía que era el número de su teléfono.

ROSA DE SANGRE

Esta noche continuación de esta interesantísima novela, ofrecida por PERFUMERIA VELASCO

Información Local

Fechas de exámenes de alumnos libres, en la convocatoria de Junio de 1954, en el Instituto

Instituto Nacional de Enseñanza Media.—Por la Dirección de este Centro han sido señalados los exámenes de la convocatoria de Junio en las fechas y forma siguiente:

INGRESO

Día 1 de Junio.—A las diez y media de la mañana, los números 1 al 150, ambos inclusive, de los matriculados en Ingreso, cuyos números figuran en el recibo que se les dió al matricularse.

Día 2.—A las diez y media de la mañana, desde el número 157 al final.

EXAMENES DE CURSOS

Cursos 4.º y 6.º

Para alumnos que estén matriculados sólo en dichos cursos o con uno o dos asignaturas del curso anterior.

Día 2 de Junio.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, ejercicio de Latín; a las cinco, Hogar y Formación del Espíritu Nacional; a las seis, Reválida de Hogar para las alumnas.



Campeonato provincial de atletismo del Frente de Juventudes

El próximo día 30 de Mayo, festividad de San Fernando, Patrón de la Juventud, se celebrará en esta capital el Campeonato Provincial de Atletismo del Frente de Juventudes.

Las pruebas de que constará este Campeonato son las siguientes:

100 metros lisos, 200 metros lisos, 1.500 metros lisos, 4/100 relevos, salto de altura, salto de longitud, lanzamiento de disco, lanzamiento de peso y lanzamiento de jabalina.

Podrán participar, por cada equipo, un máximo de dos atletas por prueba. Y cada atleta no podrá participar más que en tres pruebas, incluido relevos.

Para tomar parte en este Campeonato, sólo se exige como requisito no haber cumplido los 22 años.

Los ganadores de cada prueba y el equipo campeón recibirán los correspondientes trofeos.

Servicio de Campamentos

Se recuerda a todos los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco y escolares, así como a las Delegaciones locales del Frente de Juventudes, que el plazo de inscripción para asistir al turno del Campamento de Fuenterrabía (Guipúzcoa), terminará el próximo día 31 del mes actual.

Este turno se celebrará del 6 al 25 de Junio.

Igualmente se pone en su conocimiento que las fechas de los turnos del Campamento «Alto de los Leones de Castilla» instalado en San Rafael son las siguientes:

Primer turno. Del 28 de Junio al 17 de Julio.

Segundo turno. Del 20 de Julio al 8 de Agosto.

Tercer turno. Del 10 de Agosto al 30 de Agosto.

Cuarto turno. Del 1 de Septiembre al 20 de Septiembre.

Las plazas para el primer y cuarto turno están cubiertas.

OPOSICIONES DE HACIENDA

600 plazas. Ambos sexos. Sin título. Preparación:

«Academia TARTESSOS»

Buitrago, 5. Segovia

Avícola Colmenares

Única raza; LEGHORN BLANCA

Productos propios

Pollitas de un día.

Pollitas variadas edades.

Huevos para incubar.

Poseemos un excelente plantel de reproductores importados de Holanda

Oficinas: José Zorrilla, 113. Tel. 1390 Segovia

No demore sus estimados pedidos, así podrá elegir la fecha que más le interese.

AUTO-TRENES

Pegaso Diesel

Para 14 Toneladas

Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.

MADRID: Velázquez, 42

CICLOPE RADIO!

El receptor preferido, por su larga duración y moderado precio.

Valdevilla, 29.

Ultra

Día 3.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Literatura de 4.º y seguidamente orales; a las nueve y media, orales de sexto.

Curso 1.º

Grupo 1.º Formado por los 50 primeros matriculados en este curso cuyo número de matrícula general está incluido en los números 1 al 125;

Día 3.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, práctico de Ciencias Naturales; a las cinco, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 4.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y a continuación, orales.

Grupo segundo. Formado por los 50 siguientes, cuyo número de matrícula general está comprendido en los números 125 al 243.

Día 4.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, práctico de Ciencias Naturales; a las cinco, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 5.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y a continuación, orales.

Grupo tercero. Formado por los alumnos cuyo número de matrícula general está comprendido del 244 al 350.

Día 5.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, práctico de Ciencias Naturales; a las cinco, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 6.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y a continuación, orales.

Grupo cuarto. Formado por los alumnos cuyos números de matrícula están comprendidos entre los números 351 al final.

Día 7.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, práctico de Ciencias Naturales; a las cinco, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 8.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y seguidamente, orales.

Curso 2.º

Grupo primero. Formado por los alumnos matriculados en este curso cuyo número de matrícula general está comprendido entre los números 4 al 223, ambos inclusive.

Día 8.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 9.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y seguidamente, orales.

Grupo segundo. Formado por los alumnos cuyo número de matrícula general está comprendido entre los números 224 al final.

Día 9.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 10.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y seguidamente, orales.

Curso 3.º

Grupo primero. Formado por los alumnos cuyo número de matrícula general está comprendido entre los números 1 al 252, ambos inclusive;

Día 10.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 11.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y a continuación, orales.

Grupo segundo. Formado por los alumnos cuyo número de matrícula general está comprendido entre los números 253 al final.

Día 11.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, Hogar y Formación del Espíritu Nacional.

Día 12.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y seguidamente, orales.

Curso 4.º

(Para los que estén matriculados también en tercero.)

Día 12.—A las tres de la tarde, Dibujo; a las cuatro, Hogar y Formación del Espíritu Nacional; a las cinco, Reválida de Hogar para las alumnas.

Día 14.—A las nueve de la mañana, ejercicio práctico de Lengua Española, y seguidamente, orales.

Día 14.—A las diez de la mañana, práctico de Matemáticas; a las once, práctico de Latín; a las doce, Dibujo, y seguidamente, orales.

Día 14.—A las tres de la tarde, Hogar y Formación del Espíritu Nacional, y a continuación, orales.

EXAMENES PARA MATRICULA DE HONOR EN INGRESO

Día 14.—A las diez de la mañana. Para poder tomar parte en ellos habrá de ser solicitado por los alumnos que hubieran sido declarados aptos en los exámenes de los días 1 y 2, en instancia dirigida al ilustrísimo señor director del Instituto, presentada en Secretaría, en el plazo de los días 2 al 11 de Junio.

EXAMEN DE FISIOLOGIA E HIGIENE

Día 14.—A las diez de la mañana. Nctas.—Los alumnos deberán presentarse inexcusablemente en los días y horas antes señalados, advirtiéndolo que solamente se admitirá a examen

en días y horas distintos a los dichos a aquellos alumnos que en el preciso momento de ser llamados a examen presenten certificado médico oficial acreditativo de encontrarse enfermos.

Los alumnos de Ingreso y los de curso habrán de venir provistos de estilográfica o pluma y tintero para los ejercicios escritos y de los útiles precisos para los exámenes de Dibujo y Enseñanzas del Hogar.

Con objeto de evitar perjuicios a los examinados y trastornos en la marcha de los exámenes, se encarece a los alumnos que se fijen bien en el número que hacen dentro del curso y del que les ha correspondido en la matrícula general, que figura en el recibo que se les entregó al hacer la matrícula, pudiendo cerciorarse del número que hacen dentro del curso en las oficinas de Secretaría.

CURSO PREUNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de los alumnos del curso preuniversitario que no hayan sacado el título de Bachiller, que para poderse matricular en la Universidad tendrán que haber efectuado antes el abono de los derechos del referido título; para lo que deben solicitar rápidamente de la Universidad la certificación de haber realizado el examen correspondiente, sin cuyo certificado no pueden hacer el depósito del título; todo ello según órdenes recibidas de la superioridad.

El Sevilla eliminó al Español venciendo por 2-1 en Chamartín

Madrid, 25.—El Sevilla y el Español madrileña un partido bonito, de buen juego a ratos y entretenido en todo momento. Los veintidós jugadores se emplearon con gran corrección, sin que saliesen a relucir los habituales nervios y violencias características de los encuentros coperos.

El Sevilla ha realizado, en conjunto, un buen partido. Más conjuntas sus líneas que el Español y, superándole en forma física, ha dominado más durante los noventa minutos de juego, venciendo justamente.

En el Español ha habido dos fallos fundamentales: uno, la inseguridad de Trias, que la contació a su terceto defensivo, y otro, la falta de remate de la delantera, siendo Marcet el único jugador que ensayó el tiro a puerta, con muy escasa fortuna.

Marcaron por el Sevilla Araujo (los dos tantos) y por el Español Marcet, con cuyo resultado de 2-1 favorable a los sevillistas, éstos se clasifican para jugar la semifinal con el Valencia.

Destacaron por el Sevilla, Campañal, Araujo, Riquelme y Arza. Los demás cumplieron muy bien, sus respectivos cometidos. En el Español cabe destacar, con los dos medios volantes, a Argilés y a Parra, en el segundo tiempo.

Automóviles Renault

Agencia

AUTO INDUSTRIAS MARTIN

Azoguejo, 7. Segovia

Informamos de la rápida entrega a los poseedores de número rojo, y señores colegiados

Races

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería

Disponemos de pollitas de tres meses

DAOIZ, 19 TELEFONO 1452

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA

APARTADO, 385-MADRID

PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

SASTRERIA GARZON

Fundada en 1911

Cervantes, 9. T.º 12-87

Ultra

Traspaso de fábrica

gaseosas, jarabes y aguardientes, con almacén de liciores, propiedad de «La Gasosa Segoviana». Informes y condiciones, en su domicilio, Los Zuloaga, número 3. Ofertas en el mismo hasta el próximo día 28, a las dos de su tarde,

Dos hombres, muertos por un rayo, en Azuara

Zaragoza, 25.—Comunican de la localidad de Azuara que ha descargado en todo aquel término municipal una fuerte tormenta, durante la cual cayó una chispa eléctrica en una paridera situada en el monte, en la que se habían refugiado cinco hombres. Dos de ellos, Miguel Tomás Tomás, de cuarenta y cinco años, y su hijo Tomás Tomás Vaquero, de catorce, resultaron muertos en el acto. Quedaron gravemente heridos un criado y un pastor. El otro refugiado perdió el conocimiento al caer la chispa, y cuando lo recobró se trasladó al pueblo para dar cuenta de lo sucedido. Cifra.

DISCURSO DE Mr. DUNN

(Viene de la página 4)

ción agrícola se beneficiará del programa, y ya han sido asignados alrededor de ocho millones y medio de dólares para maquinaria y equipo agrícola.

Para todos es evidente la importancia que representa proporcionar un mayor y más continuo suministro de energía eléctrica a la industria y a los hogares de España. Por lo tanto, aproximadamente doce millones y medio de dólares se dedicarán a este objeto.

Los ferrocarriles españoles recibirán once millones de dólares.

La industria del acero, cuyos productos desempeñan tan importante papel en toda economía, recibirá aproximadamente ocho millones de dólares.

El plan de modernizaciones de las minas españolas de carbón será ayudado mediante la asignación de dos a dos millones y medio de dólares para equipo de urgente necesidad.

El plan español de carreteras, así como los amplios programas de obras hidráulicas, tan esenciales para los proyectos españoles de suministro de agua y regadíos, recibirán en conjunto unos cinco millones de dólares en equipo pesado para construcción.

La industria del cemento, que constituye otro elemento esencial en la economía, recibirá aproximadamente cuatro millones de dólares.

TRANSPORTE AEREO CIVIL

A diversas fábricas de importancia para la defensa de España, así como para la economía civil, se les proporcionará máquinas-herramientas hasta la cantidad de un millón de dólares, y el programa del transporte aéreo civil de España será ayudado en sus planes de seguridad y eficiencia en el servicio mediante la importación de unos seiscientos cincuenta mil dólares en equipo de control de tierra.

Es de esperar que la primera fase de un intenso programa de asistencia técnica cesará alrededor de un millón de dólares de los fondos de este año.

SUMINISTROS DE ESPAÑA AL EJERCITO NORTEAMERICANO

Incidentalmente y a tenor de este mismo programa, España ha suministrado en los últimos meses al Cuerpo de Intendencia del Ejército norteamericano frutas y hortalizas por valor de cerca de quinientos mil dólares. Tan promotor como comienzo nos permite abrigar la esperanza de que España seguirá participando satisfactoriamente y en escala cada vez mayor en este importante concierto económico.

Después de terminar su discurso el embajador de los Estados Unidos, mister Dunn, que fue aplaudidísimo, se levantó a hablar el ministro de Comercio, señor Arburúa.

Grave cogida de Chamaco en Córdoba

Córdoba, 25.—Novillada de feriado. Lleno completo. Reses de Bohórquez. Manuel de la Haba, gran ovación en el primero y división de opiniones en el cuarto.

Chamaco resultó cogido por su primer enemigo.

Chiquilin, ovación en el segundo, división de opiniones en el quinto y pitos en el sexto.

Parte facultativo

El diestro Antonio Borrero «El Chamaco» sufre una herida contusa en la fosa ilíaca izquierda, penetrante en la cavidad abdominal, con salida del epiplón, y otra herida contusa en la región escapular. «Shock» traumático. Pronóstico grave.

Después de asistido en la enfermería fué trasladado al Hospital de la Cruz Roja.

EL REPORTER AL HABLA

María del Carmen Contreras

En el ensayo general de «El alcalde de Zalamea». Su vocación artística nació cuando tenía 15 años, oyendo una emisión de radio. El caso curioso de su entrada en el teatro. «Hoy pondré en escena todo lo que sé»

Hoy estrena en el teatro Cervantes, el Cuadro Dramático de Educación y Descanso, la inmortal obra de don Pedro Calderón de la Barca, que lleva por título «El alcalde de Zalamea».

Por las simpatías con que cuenta entre todos los aficionados al teatro, hemos querido traer a nuestras páginas, horas antes del estreno, a la encantadora primera figura María del Carmen Contreras, nueva y auténtica revelación en los escenarios de la capital.

María del Carmen Contreras prepara el ensayo general de «El alcalde de Zalamea». Tenemos que esperar unos minutos, que no se nos hacen largos por el deleite que supone oírle decir el verso, fluido y claro, del insigne autor de nuestro Siglo de Oro.

En un mutis, preguntamos: —Dinos, María del Carmen, ¿cuándo nació tu vocación artística?

—A los quince años. Oyendo en la radio «Penas y alegrías del amor», recitado por Alejandro Ulloa. Sentí un estremecimiento íntimo, un algo indescribible.

—¿Qué pasó después?... —Que me lo aprendí de memoria y que estuve lo menos un mes repitiéndolo en voz alta.

—¿Qué siguió?... —«La chata en los toros» y algunas otras poesías que pedía a mis amigos.

—¿Prefieres?... —«La muñeca». La he recitado en Segovia varias veces.

—Debut. —En una emisora madrileña. Tenía 16 años. Con ocasión de pasar unos días en la capital de España fui invitada a una fiesta.

En ella tuve que recitar «El romance de la viuda enamorada». Quiso la suerte que estuviese presente el entonces locutor de Radio Madrid, Angel de Echenique, que gentilmente me invitó a actuar en una emisión. Esta tuvo lugar al día siguiente. Hicieron

mi presentación Maruja Molina y Angel.

—Sigue. —Lo dejé durante unos meses. No obstante seguí aprendiendo poesías. Más tarde intervine en varias emisiones de Radio Segovia y en un Congreso conseguí el primer premio de actriz. También el primer premio del Concurso Provincial de Rapsodas de Educación y Descanso del año pasado.

—¿Cuándo comenzó tu actividad teatral? —Hace un año escasamente.

—¿Cuánta. —Iba a ver los ensayos de «El santo de la Isidra». Deseaba trabajar, pero no me atrevía a decirlo. Una de las noches faltó Miagros Santalea. Su papel lo hice yo. Soteras quedó encantado y me prometió uno en la obra siguiente. Mi estreno fué con el papel de Brigida, en el «Tenorio».

—¿Te gustó? —Pues sí. Era difícil y se me brindaba una oportunidad. No creo que saliese muy mal del todo.

—¿Mal?... Pero ¿si fué un éxito!... —Bueno: salió regularcillo.

—¿Al público le gustó mucho tu actuación. —No sea guasón. Después, «Como el oro molido», de Vicente Soteras, que la llevamos a Abades y Santa María de Nieva.

—¿Cómo estarás esta noche? —He puesto mucha ilusión. Comprendía que hasta la fecha sólo hice papeles de señora mayor. Y éste es de dama joven. Hay que superarse.

—Aspiraciones. —Seguir haciendo teatro. Me entusiasmo. Hoy pondré en escena todo lo que sé.

—¿Que tengas mucha suerte. —María del Carmen se marcha. Nosotros también. Ya en la puerta, oímos gritar al director: —«¡Repitan!...»

Termina la escena. Telón rápido. FERNANDO JAVIER

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

JOSE MARIA G. GARCIA-BERMEJO

Enfermedades psico-somáticas. Endocrinología y Alergia

Análisis de Metabolometría y Espirometría

Consulta: Miércoles, jueves y viernes, 9 a 1 y 4 a 5

San Francisco, 54.—Teléfono 1296

M. HERRERO MARTIN

Especialista en niños Rayos X

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Plaza del Corpus, 7, pral., B

Teléfono 1841 Segovia

PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo Rayos X

Horas de consulta: De 12 a 2

Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

EUGENIO MANZANARES

Cirujano

Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X

Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5

Segovia Roble, 1. Telf. 1381

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital del San Carlos, de Madrid

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

F. MAROTO GRANDE

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia

LUIS BORREGUERO SIERRA

Medicina general. Reumatismos

Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 6

Dr. Velasco, 17. Segovia

TOMAS ALONSO

Aparato digestivo. Rayos X

Consulta: Jueves, de 10 a 2 y de 3,30 a 6, a partir del día 3 de Junio

Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º Segovia

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER

Cirujano callista

Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio

Consulta diaria de 3 a 5

Roble, 14. Teléfono 1915

CLUB SIRENAS

Se participa a los señores socios que el sábado, día 29, a las ocho de la tarde, se celebrará un baile con orquesta y a continuación una cena-baile.

JUNTA ANUAL DE LA CAMARA AMERICANA DE COMERCIO EN BARCELONA

Presidió Mr. Dunn y asistió también el señor Arburúa, quienes pronunciaron importantes discursos

El primero de ellos expuso la forma en que serán empleados los 85 millones de dólares asignados a España este año

El ministro español manifestó que en su viaje a EE. UU. se trató sobre todo de incrementar nuestra producción agrícola para que nuestra Patria pueda abastecerse a sí misma

Barcelona, 26.—A las siete y media de la tarde de ayer comenzó la Junta anual de la Cámara de Comercio Americana. Presidió el embajador de los Estados Unidos, mister Dunn.

Tras la lectura y aprobación de la Memoria, siguió el orden del día, aprobándose seguidamente la nueva Junta directiva, de la que ha sido nombrado presidente el ilustre diplomático norteamericano don Ricardo Ford.

BANQUETE ANUAL

Por la noche se celebró el banquete anual de la Cámara de Comercio Americana. Presidió el embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn, sentándose a su derecha el ministro de Comercio, señor Arburúa; el gobernador civil, señor Acdo; el presidente de la Diputación, marqués de Castellflorit; el presidente del Comité de la Cámara de Madrid, Mr. George, y otras personalidades españolas.

A la hora de los postres ofreció el agasajo el señor Klein, que empezó saludando al ministro de Comercio, antiguo compañero de directiva y actual vicepresidente honorario de la Cámara. Después de Mr. Klein, que fue muy aplaudido, habló el embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn.

DISCURSO DE MR. DUNN

Comenzó diciendo que, como americano, era para él un motivo de satisfacción el que entre aproximadamente cuatro mil miembros de la Cámara de Comercio, el noventa por ciento sean españoles.

Cuando les habló a ustedes el pasado año, los Gobiernos de España y los Estados Unidos seguían en negociaciones con miras al establecimiento de unas nuevas relaciones entre sí. Ahora ya hemos emprendido la marcha por la senda de una cooperación conjunta deseada por ambas partes.

Quizás pueda darles a ustedes una mejor idea de la manera en que se emplearán los ochenta y cinco millones de dólares correspondientes a este año, si procuro presentarles un cuadro general de los objetivos que se proyecta alcanzar con estos fondos.

Por ejemplo, el capítulo principal de gastos será el de las primeras materias industriales. Casi treinta y un millones de dólares se destinarán a las importaciones de los metales no férricos, el algodón, los productos de acero, la chatarra férrea, el caucho virgen, el azufre, etc.

Se espera asimismo que la producción...

(Continúa en la página 3)

DISCURSO DEL SR. ARBURUA

«Excelentísimos señores, compañeros de la Cámara: Como ha dicho el presidente, Mr. Klein, yo me considero siempre un compañero de la Cámara de Comercio Norteamericana y puedo asegurarles que es para mí un motivo de satisfacción el acudir a este acto anual y dirigirles unas palabras. Creo que debemos considerar el acto de hoy como continuación del celebrado hace un año, cuando todavía esperábamos que deberíamos suscribir un acuerdo con los Estados Unidos.

Supongo que ustedes han de tomar el mayor interés por conocer algo de las conversaciones y resultados de mi viaje a Estados Unidos. Pero comprenderán que en esta materia no puedo ser más explícito. Como dije al llegar a los Estados Unidos, yo no podía ser un pedigueno más, porque esta actitud ni es elegante ni responde a la manera de ser de los españoles. (Aplausos.)

FUIMOS A HABLAR DE AMISTAD

Íbamos sólo a hablarles de amistad. Pero al amigo es obligado tratarle con fealdad y sinceridad, y por eso, a aquellos amigos yo tenía el deber de exponerles nuestros problemas. En líneas generales puedo decirles que se trató, en primer lugar, de incrementar la producción agrícola para que España pueda abastecerse a sí misma y alimentar a una población de casi treinta millones de habitantes. (Aplausos.)

Era necesario avanzar en nuestra electrificación y que hace falta el progreso de los transportes y de la industria en general.

Como ha explicado el embajador, mister Dunn, los 85 millones de dólares que representan esta primera ayuda norteamericana, se han distribuido de común acuerdo.

Todas estas inversiones han de repercutir, indudablemente, en beneficio del ritmo de los programas que el Gobierno tiene estudiados y planeados hace tiempo.

PARA ACABAR CON LAS SITUACIONES ESPECULATIVAS

Esta ayuda norteamericana, que se traduce en inversiones para la economía nacional, repercutirá directamente en nuestro comercio exterior, al abastecernos de materias primas y medicinas productivas.

El ministerio de Comercio, en estos últimos tiempos, ha procurado atender debidamente a todos los sectores de la industria, pues nuestro deseo y afán es llegar a la libertad de comercio lo antes posible y en la mayoría de los productos. (Aplausos.) Esta es la única manera de terminar con las situaciones especulativas.

Para terminar, quiero decir a los miembros de la Cámara que pueden sentirse orgullosos de su labor. Por ello quiero felicitarles, diciendo a todos que continúen esforzándose con la misma perseverancia y entusiasmo por incrementar la amistad entre España y los Estados Unidos. Pues, en definitiva, luchar por ese objetivo es trabajar por la salvación del mundo occidental, por la mejora del nivel de vida español y por los ideales en los que ha puesto su ilusión y todo su entusiasmo el Generalísimo Franco. (Grandes aplausos.)

PROYECTO DE LEY A LAS CORTES

Madrid, 25.—El presidente de las Cortes manifestó que había recibido el proyecto de ley que se refiere a la situación de los funcionarios de la Administración Civil del Estado.

Terminado el discurso del ministro, se interpretaron los Himnos nacionales de ambos países, dándose seguidamente por terminado el acto.—Cifra.

HONDURAS, A PUNTO DE ROMPER SUS RELACIONES CON GUATEMALA

Guatemala, 23.—Circulan insistentes rumores en los círculos diplomáticos de la capital guatemalteca, en el sentido de que Honduras está a punto de romper sus relaciones diplomáticas con Guatemala. Los rumores se han visto intensificados con la súbita salida del país del embajador hondureño, Jacinto Octavio Duron.—Efe.

IMPORTANTES PROGRESOS EN GINEBRA

Comenzó a discutirse el cese de hostilidades

La Asamblea francesa decide, en contra del Gobierno, celebrar un debate sobre Indochina

París, 26 (madrugada).—La Asamblea Nacional francesa ha decidido, en contra de los deseos del Gobierno, celebrar un debate general sobre Indochina los próximos martes y miércoles.

Anteriormente había sido rechazada, por 385 votos contra 231, una propuesta del Gobierno para dejar sin fijar la fecha del debate hasta el martes.

El Gobierno se reservó el derecho a interrumpir el debate después de las dos sesiones, si no disponía de la información precisa para contestar a las preguntas que se le dirigiesen, o si «nuevos elementos aparecían en el horizonte internacional».—Efe.

PROGRESOS EN GINEBRA

Ginebra, 25.—A las tres de la tarde se inició, bajo la presidencia de Molotof, la sexta sesión secreta de la Conferencia de Indochina. La reunión duró cuatro horas y quince minutos. Durante el descanso, parece que Bidault y Molotof sostuvieron una cordial conversación. Más tarde se unieron al grupo Eden y Bedell Smith.

Personas autorizadas declaran que en la sesión de hoy se han realizado progresos «verdaderamente importantes» y señalan que fueron tratadas las cuestiones del cese de hostilidades y de reagrupamiento de las fuerzas combatientes en zonas determinadas.

BIDAULT, A PARIS

Inesperadamente ha salido esta noche en viaje a París, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, que celebrará urgentes consultas con su Gobierno acerca de una nueva propuesta comunista para el alto el fuego en Indochina.—Efe.

HERIDOS VIETNAMITAS EVACUADOS DE DIEN BIEN FU

Por primera vez, han sido evacuados de Dien Bien Fu heridos vietnamitas en gravísimo estado. Por su parte, la enfermera Genevieve de Gard-Terraube, llegó ayer a Luang Prabang. Ha manifestado que regresará a Francia, donde permanecerá poco tiempo, pues su puesto está en Indochina.

El comandante francés de Ingenieros, Marc Charlet, ha ido a Dien Bien Fu para dirigir la reparación de la pista de aterrizaje. Charlet ha dicho que bastarían veinticuatro horas para dejarla en perfecto estado.—Efe.

DOS BARCOS FRANCESES HUNDIDOS POR LOS ROJOS

Hong-Kong, 25.—Radio Vietnam afirma que los comunistas hundieron el día 14 del actual dos barcos franceses de abastecimiento, y que los días 14 y 15 causaron daños a dos trenes también de abastecimiento francés. No indica ningún otro detalle.—Efe.

ATENTADO CONTRA GUILLAUME EN MARRAQUEX

Estalló una bomba en el Parque Lyautey que hirió a 36 personas

El general había pasado por allí diez minutos antes

Marraquex, 25.—Una bomba ha herido a veinte personas entre civiles y militares, al estallar en una calle de esta ciudad. Se ignora quién ha sido el autor del atentado.

Las autoridades francesas habían tomado medidas especiales de seguridad con motivo de la visita a Marraquex del general Guillaume, que hasta hace poco tiempo ha sido el residente general en Marruecos francés.—Efe.

EL NUMERO DE HERIDOS ASCIENDE A 36

Marraquex, 25.—Según las últimas noticias, ascienden a 36 las personas que han resultado heridas en el atentado cometido esta mañana. Veintiséis de las víctimas son soldados.—Efe.

GUILLAUME HABIA PASADO EN COCHE POR ALLI DIEZ MINUTOS ANTES

Marraquex, 25.—El general Guillaume se encontraba en Marraquex cuando hizo explosión, esta mañana, la bomba que ha causado 36 heridos, tres de ellos graves. Hacía diez minutos que había pasado, en coche, ante el lugar, en el parque Lyautey, en que se produjo el suceso. El artefacto explosivo era una bomba con mecanismo de relojería, y había sido oculta en la hierba del parque, a pocos metros de la avenida por la que pasó el residente general saliente.

La explosión ocurrió cuando un grupo de tiradores marroquíes se retiraba, en formación de tres en fondo, a su cuartel.—Efe.

TELEGRAMA de Chan Kai Chek al GENERALISIMO

En contestación al mensaje de felicitación enviado por S. E. el Jefe del Estado a Chan Kai Chek, éste ha enviado al Caudillo el siguiente telegrama:

«Ruego a Vuestra Excelencia acepte la expresión de mi profunda gratitud por su cordial mensaje de felicitación con motivo del comienzo de mi nueva etapa en la Presidencia de la República de China. Expreso asimismo a V. E. mis mejores deseos por vuestro bienestar personal y la prosperidad de vuestra nación.»

UNA ALDEA EGIPCIA destruida por el fuego

El Cairo, 26.—Un horno al rojo vivo, en el que se estaban cociendo pasteles para el mes sagrado del Ramadán musulmán, ha provocado un incendio en la aldea de Mit Elmassara, en el delta del Nilo, y a consecuencia del cual han resultado muertas dos personas, cuatro heridas y han quedado destruidas 350 viviendas campesinas.—Efe.

Iturmendi, a Roma

Preside la misión que asistirá a la canonización de Pío X

Ha regresado el ministro de Agricultura

Madrid, 25.—Esta tarde, a las seis treinta y cinco, llegó al aeropuerto de Barajas el avión en que realizaba el viaje de regreso a Madrid, después de haber permanecido diez días en Alemania, el ministro de Agricultura don Rafael Cevestany, al que acompañaban su señora y el jefe de Tratados del ministerio de Agricultura, don Ramón Cantos-Figueroa.

Le aguardaban en el aeródromo los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Gobernación, don Blas Pérez González; Justicia, don Antonio Iturmendi; secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; Trabajo, señor Girón, e Industria, señor Planell; ex ministro de Agricultura, don Carlos Rein; subsecretario del departamento, señor Cejudo y otras autoridades.

Al descender del avión don Rafael Cavostany, fué saludado por los miembros de su familia, que le aguardaban e inmediatamente por sus compañeros de Gobierno, con los que conversó durante largo rato, dándole cuenta de las gratas impresiones que trae de su recorrido por Alemania.

Antes de abandonar el aeropuerto, el ministro de Agricultura, ante los micrófonos de Radio Nacional y a requerimiento de un periodista sobre sus impresiones del viaje, pronunció las siguientes palabras:

«Españoles: Estoy encantado del cariñoso recibimiento que se me ha hecho en Alemania porque representaba a España, Espera, confiada, que este viaje contribuirá a dar calor a la amistad que siempre ha existido entre estos dos pueblos.

Como consecuencia de ello, nuestras relaciones de todo orden se incrementarán coadyuvando al bienestar de España y Alemania y a la paz del mundo entre las naciones de buena voluntad.»

EL SEÑOR ITURMENDI A ROMA

Minutos después de la llegada a Madrid del ministro de Agricultura, emprendió viaje a Roma, también por vía aérea, el titular de la cartera de Justicia, don Antonio Iturmendi, que preside la misión extraordinaria española que ha de asistir en representación de nuestro país a la canonización del Papa Pío X. Con el señor Iturmendi van el subsecretario del departamento, señor Oreja Elsegui; don Pablo Merry del Val y el señor Tallada, letrado del ministerio de Justicia. Le acompaña también su esposa y la de Merry del Val.

Fué despedido por los ministros antes mencionados y los directores generales del ministerio de Justicia, señores Samaniego Miyar y Puigdollers y en representación del nuncio de Su Santidad, monseñor Pavaní; el obispo de Mondoñedo y alto personal del ministerio de Justicia.—Cifra.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA TOMASA ARMENGOL GARCÍA

(Viuda de Leonor)

Que falleció en Segovia el 27 de Mayo de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se celebre el día 28, a las nueve y media, en la parroquia de El Salvador, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados hijos don Antonio y doña Mercedes Leonor Armengol; hijos políticos doña Enriqueta Fernández y don Celedonio Sebastián Cañas; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia.

LA SEÑORA DOÑA MARIA FUENTETAJA OTERO

Falleció en Migueláñez el día 22 de Mayo de 1954

a los 86 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Petra, don Cirilo, don Florentino (párroco de Nieva) y don Victorino Asenjo Fuentes; hijos políticos don Esteban Gezaló, doña Eroteides Fernández y doña Francisca Iniguez; hermano don Martín Santos Otero; hermana política doña María Ballesteros; nietos, biznietos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma, quedándose sumamente agradecidos.

La misa de funeral se celebrará el día 29 del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Nieva.